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§ 295 KFKS 2020/1050 

Motion – Inrätta bemannad parklek i Braxenparken och 
utred vidare behov av bemannade parklekar i 
kommunen 
Motion den 16 november 2020 av Tomas Ottosson och Fredrik Holmqvist (V) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 
 
Kommunfullmäktige avslår de båda förslagen i motionen om att dels inrätta en bemannad 
parklek i Braxenparken, dels utreda vidare behov av bemannade parklekar i kommunen, 
eftersom målgruppen i motionen redan erbjuds ett varierat fritidsutbud. Motionen är 
därmed färdigbehandlad. 

Ärende 
En motion inkom den 16 november 2020 från Tomas Ottosson och Fredrik Holmqvist (V) 
som föreslår att kommunen inrättar en bemannad parklek i Braxenparken och att vidare 
behov av parklekar i kommunen utreds. Enligt förslaget skulle en bemannad parklek i 
Braxenparken kunna fånga upp och aktivt arbeta med barn i åldern 7 till 12 år. Parkleken 
skulle vara avgiftsfri och vända sig till de barn som inte deltar i organiserade 
fritidsaktiviteter genom att ge dessa barn en plats att gå till efter skolan på vardagar. 
 
Fritidsnämnden samt natur- och trafiknämnden har berett motionen och lämnat 
synpunkter utifrån sina ansvarsområden. 
 
Då flera barn i åldersgruppen 6 – 9 år är inskrivna i förskola eller fritidshem bedömer 
fritidsnämnden att deras behov av ytterligare verksamhet är begränsat. Barn i åldern 10 – 
12 år har också möjlighet att delta i fritidsklubbsverksamhet och för ungdomar finns 
fritidsgårdsverksamhet, vilken även arrangerar kostnadsfri verksamhet på skollov för 
åldersgruppen 10 – 17 år. Fritidsgården flyttar i höst till Victor Rydbergs skola, för att 
bedriva verksamhet närmare barn och ungdomar. Utöver det erbjuds olika kultur och 
idrottsaktiviteter i Fisksätra, som är gratis att delta i. 
 
I Fisksätra erbjuds även kostnadsfria valmöjligheter till egen motion med flera lekplatser 
och ytor för spontana motionstillfällen, fyra konstgräsplaner, en multiyta för bland annat 
basket, bandy och volleyboll samt ett utegym. 
 
Natur och trafiknämnden har behandlat motionen utifrån behovet av utrustning som kan 
stimulera den efterfrågade åldersgruppen 7 till 12 år och i det fallet är Braxenparken 
olämplig då den vänder sig till yngre åldrar. 
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Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 14 september 2021, §141 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret och enheten offentlig utemiljö, daterad den 1 
september 2021 
Bilaga 1 Motionen 
Bilaga 2 Protokollsutdrag från fritidsnämnden den 16 juni 2021 § 71 (FRN 2020/140) 
Bilaga 3 Protokollsutdrag från natur- och trafiknämnden den 8 juni 2021 § 102 (NTN 
2020/304) 

Yrkanden 
Tomas Ottosson (V) yrkade bifall till motionen. 
 
Khashayar Farmanbar (S) yrkade bifall till motionens andra att-sats. I yrkandet instämde 
Mikael Carlsson (NL) och Sidney Holm (MP).  

Beslutsgång 
Ordföranden ställde arbetsutskottets förslag mot bifall till motionens förslag gällande att 
sats 1 och fann att kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag.  
 
Därefter ställde ordföranden arbetsutskottets förslag mot bifall till motionens förslag 
gällande att sats 2 och fann att kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets 
förslag. 

Reservationer 
Tomas Ottosson reserverade sig för Vänsterpartiet och angav följande. 
”Bemannade parklekar är en förstärkning av barns möjligheter att utvecklas och bidrar till 
att barns behov av trygghet i sin vardag stärks. Det finns i Nacka och i Fisksätra många 
barn som inte är inskrivna på fritids eller motsvarande. En del är det men går hem tidigt av 
olika skäl. Samtidigt har många föräldrar långa arbetsdagar och barnen är själv hemma i stor 
utsträckning. Mellan tre och fyra på eftermiddagen är det ofta som jag hör föräldrar svara 
på telefonen och lugna sina barn som är ensamma hemma. Berätta när de kommer hem 
och vad barnet kan göra innan dess. Det skulle göra skillnad om föräldern kunde säga att 
barnet kan gå ner till parkleken och träffa kompisar och någon vuxen. Barn är ofta rädda 
för olika saker och att slippa vara ensam för den som inte vill kan vara en befrielse.” 

Protokollsanteckningar 
Andreas Andersson lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
”Vi ställer oss positiva till förslaget i motionen om att utreda behovet av bemannade 
parklekar för att bedöma hur det kan utformas och ser Braxenparken som ett bra ställe att 
testa detta. Eftersom motionens första förslag har budgetpåverkan vill vi dock inte bifalla 
det i det här läget utan får återkomma till detta i vårt budgetförslag.” 
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Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan. 
”Parklek, med eller utan personal, har hittills inte fått något utrymme i Nackas 
stadsexploatering med undantag av Kvarnhomens parklek. V vill i denna motion fokusera 
på Fisksätras Braxenpark. Nackalistan är delvis positiva till motionen men vill fokusera på 
perspektivet att utreda hela kommunens behov av bemannad parklek och då kanske 
Braxenparken kan komma först. Hittills har vi inte sett någon ny parklek planerad i t ex 
västra Sickla vilket får till effekt att också barnperspektivet på stadsutvecklingen brister. 
Många äldre generationers barn har positiva minnen av stimulerande parklekar med 
bemannad personal. Nackalistan anser att Nackas stadsutveckling och övriga expanderade 
bostadsdelar behöver tillföras mer ytor för lek, t ex parklek som kan vara bemannad. 
Nackalistan stöder 2:a att-satsen om utredning av parklekar i hela kommunen.” 
  


